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ATA Nº 02/CONSC-ER/UFFS/2025

ATA DA 2ª SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DE CAMPUS DE 2025 

Aos trinta e um dias do mês de março de dois mil e vinte e cinco, às treze horas e trinta 

minutos, no Auditório do Bloco B, da Universidade Federal da Fronteira Sul, sito na ERS 135 

– KM 72 – Nº 200, em Erechim/RS, foi realizada a 2ª Sessão Ordinária de 2025 do Conselho 

de Campus da UFFS – Campus Erechim. A sessão foi presidida pelo professor Luís Fernando 

Santos Corrêa da Silva, Diretor do  Campus Erechim e Presidente do Conselho de  Campus. 

Fizeram-se presentes à sessão, os seguintes conselheiros: Cherlei Marcia Coan (Coordenadora 

Acadêmica); Elizabete Maria da Silva Pedroski (Coordenadora Administrativa); Sandra Maria 

Maziero  (Coordenadora  Adjunta  do  Curso  de  Agronomia);  Renata  Franceschet  Goettems 

(Coordenadora do Curso de Arquitetura e Urbanismo); Daniel Galiano (Coordenador do Curso 

de Ciências Biológicas); Paulo Ricardo Müller (Coordenador do Curso de Ciências Sociais); 

Deise Paludo (Coordenadora Adjunta do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária); Pedro 

Eugenio  Gomes  Boehl  (Coordenador  do  Curso  de  Engenharia  Civil);  Isabel  Rosa  Gritti 

(Coordenadora Adjunta do Curso de História); Paula Vanessa de Faria Lindo (Coordenadora 

do  Curso  de  Geografia  –  Bacharelado);  Raphaela  de  Toledo Desidério  (Coordenadora  do 

Curso  de  Geografia  –  Licenciatura);  Lisandra  Almeida  Lisovski  (Coordenadora  do  Curso 

Interdisciplinar em Educação do Campo); Maria Silvia Cristofoli (Coordenadora do Curso de 

Pedagogia); Eduardo Pavan Korf (Coordenador do Programa de Pós-Graduação em Ciência e 

Tecnologia  Ambiental);  Almir  Paulo  dos  Santos  (Coordenador  do  Programa  de  Pós-

Graduação Profissional em Educação); Adriana Richter (Coordenadora do Programa de Pós-

Graduação  Interdisciplinar  em  Ciências  Humanas);  Éverton  de  Moraes  Kozenieski 

(Coordenador  do  Programa de  Pós-Graduação  em Geografia);  Matheus  Fernando  Mohr  e 

Renan  Santos  Mattos  (Representantes  Docentes);  Sheila  Marques  Duarte  Bassoli  e  Jorge 

Valdair Psidonik (Representantes Técnico-Administrativos); e, Sandra Regina Picoli Ostrovski 

(Representantes  da  Comunidade  Regional).  Fizeram-se  presentes  à  sessão,  os  seguintes 

conselheiros  suplentes,  no  exercício  da  titularidade:  Renata  Portugal  Oliveira  e  Lisandra 
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Almeida  Lisovski  (Representantes  Docentes);  e,  Rodrigo  Burin  (Representante  Técnico-

Administrativo).  Não  compareceram  à  sessão,  por  motivo  justificado,  os  seguintes 

conselheiros:  Alfredo Castamann (Coordenador do Curso de Agronomia); Anderson André 

Genro Alves Ribeiro (Coordenador do Curso de Engenharia Ambiental e Sanitária); Denise 

Cargnelutti  e Silvania Regina Pelenz Irgang (Representantes Docentes); e, Luana Angélica 

Alberti  (Representante  Técnico-Administrativo).  Não compareceram à sessão,  os  seguintes 

conselheiros: Bruno Ramos Mendonça (Coordenador do Curso de Filosofia); e, Valdir Basso 

(Representante  da  Comunidade  Regional).  Após  conferência  do  quórum  regimental,  o 

Presidente do Conselho de  Campus declarou aberta a sessão, passando-se, de imediato, ao 

expediente.  1. EXPEDIENTE.  1.1.  Informes. Inicialmente,  foram realizados os informes. 

1.1.1. Direção. O Diretor comunicou que o Conselho Universitário aprovou a oferta do Curso 

de  Licenciatura  em  Música,  do  Campus  Erechim.  Serão  ofertadas  duas  turmas  de  25 

estudantes cada. Também comunicou que no último sábado, dia 29 de março, foi realizada a 

formatura da 3ª turma do Curso de Agronomia em parceria com o Instituto Educar, em Novo 

Sarandi. Colaram grau, 31 estudantes, que são oriundos de assentamentos da reforma agrária. 

A Coordenadora Acadêmica realizou um informe sobre a ocupação das vagas dos cursos de 

graduação,  destacando  que  foram realizadas  349  matrículas.  1.1.2.  Comissões. O  Diretor 

informou que a comissão responsável pela elaboração do projeto de implantação de Unidades 

Acadêmicas do Campus Erechim (UNAS) iniciou seus trabalhos. Está sendo planejada uma 

plenária  do  Campus  provavelmente  para  o  próximo mês.  Em breve,  serão  informados  os 

objetivos e a data de realização da atividade. 1.1.3. Gerais. O conselheiro Éverton de Moraes 

Kozenieski informou que, de 01/04 a 15/05, estarão abertas as inscrições para ingresso de 

estudantes no Programa de Pós-Graduação em Geografia. O conselheiro Eduardo Pavan Korf 

informou que o Programa de Pós-Graduação em Ciência e Tecnologia Ambiental publicará 

edital complementar para o preenchimento de vagas discentes remanescentes. Também relatou 

que foi aprovado projeto, via Finepe, por meio do qual serão recebidos recursos no montante 

de 3,7 milhões, sendo 1,1 milhões para o Campus Erechim, para recuperação e atualização da 

infraestrutura  e  equipamentos  dos  laboratórios.  2.  ORDEM  DO  DIA. Em  seguida,  foi 
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apresentada a ordem do dia. Havendo acordo, a pauta foi aprovada sem alterações, passando-

se, de imediato, à apreciação do primeiro item. 2.1. Constituição e designação de Grupo de 

Trabalho  (GT)  para  estudo  sobre  viabilidade  da  criação  do  Curso  de  Ciência  da 

Computação  –  Bacharelado,  do  Campus  Erechim. Inicialmente,  a  Coordenadora 

Acadêmica,  professora  Cherlei  Marcia  Coan,  apresentou o  Ofício  Nº  06/2025-ACAD-ER, 

relativo à proposta de constituição e designação de Grupo de Trabalho (GT) para estudo sobre 

viabilidade  da  criação  do  Curso  de  Ciência  da  Computação  –  Bacharelado,  do  Campus 

Erechim. Após análise, o plenário manifestou-se favoravelmente à constituição do GT, que 

ficou assim composto: I. Anibal Lopes Guedes – Presidente; II. Ana Maria de Oliveira Pereira; 

III. André Gustavo Schaeffer; IV. Denise Knorst da Silva; V. José Mario Vicensi Grzybowski;  

VI. Roberto Carlos Ribeiro; e, VII. Roberto Valmir da Silva. O trabalho do GT deverá ser 

apresentado no prazo de 90 (noventa) dias. 2.2. Constituição e designação de comissão para 

revisão  das  normas  institucionais  dos  processos  eleitorais  para  escolha  dos 

representantes  dos  segmentos  da  comunidade  universitária  no  Conselho  de  Campus 

Erechim. A  seguir,  o  Presidente  esclareceu  aos  presentes  que,  em virtude  das  mudanças 

institucionais, será necessário realizar uma revisão e atualização da Resolução Nº 42/CONSC-

ER/UFFS/2016, que estabelece as normas institucionais dos processos eleitorais para escolha 

dos  representantes  dos  segmentos  da  comunidade  universitária  no  Conselho  de  Campus 

Erechim. Havendo acordo dos conselheiros,  foram designados os servidores Bruno Zucuni 

Prina  e  Daniel  Bazzotti  para  compor  a  comissão  responsável  pela  revisão  do  referido 

regulamento.  2.3. Parecer acerca de processo de redistribuição. Por fim, o Presidente do 

Conselho de Campus relatou aos conselheiros que o servidor Jairo Perin, Técnico em Assuntos 

Educacionais,  lotado no Instituto Federal Catarinense (IFC), havia solicitado redistribuição 

para  a  UFFS – Campus Erechim, por  meio do Processo Nº 23205.007317/2025-32.  Após 

abertura do processo, no dia 28 de março de 2025, o servidor declinou da solicitação em 

virtude  de  questões  de  saúde  de  familiares.  Considerando  o  cancelamento  do  pedido  de 

redistribuição, o parecer não foi apresentado ao plenário. Nada mais havendo a constar, eu, 

Daniel  Bazzotti,  Secretário  Executivo do Conselho de  Campus,  lavrei  a  presente  ata  que, 
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depois de apresentada e aprovada, vai devidamente assinada. Erechim/RS, 31 de março de 

2025. 
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